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                               ـواديال -الشهيذ حوه لخضر جــــاهعة

 كيوياء  ثانية سنة                                                                               الذقيقة     كلية العلوم    

 السذاسي الرابع                                                                                    الكيويــــــــاء قسن    

    (TP) 2020/  2019                                                                                كيوياء حركية 

 
 تعيين طاقة تنشيط تفاعل كيميائي :  04التطبيقي رقمالعمل 

 
 تعٌٌن طاقة تنشٌط تفاعل كٌمٌائًالهدف:  .1

 عند إجراء التفاعل الآتً :المبدأ :  .2

                                  ….(1) 

 البروم المحرر ٌمكن ان ٌستغل فً التفاعل مع الفٌنول حسب المعادلة التالٌة :
OH

+ 3Br2

OH

BrBr

Br

+ 3HBr

 
 .الأحمراللون   فإن وجود احمر المٌثٌل فً الوسط الحمضً و البروم ٌؤدي الً زوالعندما ٌتفاعل كل الفٌنول 

       :سرعة التفاعلعل ٌتناسب عكسٌا مع ثابت الزمن اللازم لإزالة لون الكاشف بعد خلط مكونات التفا
 

 
  

    وعندما ٌجرى هذا التفاعل عند درجات حرارة مختلفة فإن طاقة تنشٌطه ٌمكن حسابها كما ٌلً : 
   
   

 وفً هذه التجربة فإن : T(K)هً حرارة التنشٌط عند درجة حرارة  Eaهو ثابت و  Aحٌث  
 

 
    

   
    

)                                        عدد ثابت Cحٌث 
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)  وعلى هذا فإن العلاقة بٌن 
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 تعطً خطا مستقٌما مٌله   (

  

 
 ومنه ٌمكن حساب طاقة التنشٌط. 

مع برومٌد البوتاسٌوم  (M 0.16)مزٌج من برومات البوتاسٌوم  ، (M 0.01)فٌنول تركٌزه المواد المستعملة :  .3
(0.08 M)  حمض الكبرٌت ،(0.30 M) ،  المٌثٌل.دلٌل احمر 

 ، حمام مائً . إٌقاف،محرار ، ساعة  ml 10،ماصة  ml 50ارلن ماٌر  سعته عملة :الأدوات المست .4
 خطوات العمل :  .5

 50ارلن ماٌر سعته  فً  ضعن ml  ٌة : المواد التال 

10ml  + 10فٌنولml  + المٌثٌل.قطرات من احمر   3من مزٌج البرومٌد والبرومات 

 50خر سعتهضع فً ارلن ماٌر آن ml  :5 ml   من حمض الكبرٌت(0.30 M) . 

 20ته ضع الارلنٌٌن فً حمام مائً درجة حرارن C°  نشغل الساعة خلط المحلولٌن بسرعة ونثم  دقٌقة 51لمدة

 سجل الزمن المستغرق .عندها ننتظر حتً ٌتغٌر لون المحلول ون

 كرر الخطوات السابقة عند درجات حرارة مختلفة نC° (30 , 40, 50). 

 التالً:جدول البضع النتائج ن 
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  t(S) T(K) 

   205 293 

   174 303 

   147 313 

   125 323 

 


